
Vážení spoluobčané,
přeji všem hodně úspěchů a zdraví v novém roce 2024. Úvodem 
bych chtěla poděkovat všem zastupitelům obce, místostarostům 
a zaměstnancům obecního úřadu za práci, kterou pro obec vyko-
návají.

A teď si pojďme připomenout, co vše se za loňský rok v obci 
událo a udělalo. Začátkem roku se opravily věžní hodiny, za což 
bych chtěla poděkovat panu Miroslavu Hrubému, který se o tyto 
hodiny stará a pravidelně je udržuje v chodu.

Plesovou sezonu jako každý rok zahájil myslivecký ples 
a v únoru uspořádali ples hasiči. V době masopustu prošel obcí 
maškarní průvod, kterého se zúčastnili občané, kteří stále ještě 
dodržují tuto tradici a přišli sebe i druhé pobavit.

V měsíci březnu jsme v malém sále restaurace U Cimbury uspo-
řádali pro ženy k Mezinárodnímu dni žen posezení, kde nám 
zahrála kapela Z Vršku a občerstvení zajistila Blatenská ryba. 

V  březnu také započaly práce na skalním masivu bývalé-
ho lomu u Soutoku, který se začal uvolňovat a ohrožovat chaty 
v jeho bezprostřední blízkosti. Vzhledem k tomu, že bývalý lom 
se nachází v katastrálním území obce Putim a je majetkem obce, 
bylo nutné se postarat o to, aby padající úlomky neohrožovaly 
jak chaty pod skalou, tak jejich obyvatele. Za to nese obec odpo-
vědnost. Všechno se podařilo zajistit, i když to obec stálo nemalé 
peníze, ale bylo to nutné a nebylo jiné cesty.

V měsíci březnu upořádala TJ Sokol Putim další ples. V rámci 
úspory elektrické energie se zastupitelstvo obce rozhodlo umístit na 
obecní úřad, restauraci U Cimbury a mateřskou školu fotovoltaiku, 
na kterou jsme žádali dotace, které nám byly poskytnuty. Tyto prá-
ce budou realizovány zřejmě v letošním roce. V rámci další úspory 
energie se na obecním úřadě vyměnily již staré kotle za 338.408 Kč 
včetně DPH, na které nám byla také poskytnuta dotace z Programu 
obnovy venkova z Jihočeského kraje ve výši 144 tisíc korun. 
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Země je kulatá a slaví 
svátek v dubnu!

Přijďte spolu s námi vynést  
ze vsi Moranu.

Nazpět si přineseme létečko, 
symbol jara a nové naděje.

Pojďte s námi projít a pouklízet  
její malý, ale nedílný kousek!

21. 4. 2024  
Sraz ve 14:30 u OÚ

21. 4. 2024  
Sraz ve 14:30 u OÚ

VYNÁŠENÍ 
MORANY

DEN ZEMĚ
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Po pěti letech nám svazek obcí Zlatý vrch 

k 30. 6. převedl osm turistických značení (roz-
cestníků) v hodnotě 137.026 Kč, které jsme měli 
dosud v pronájmu. Do nové výpůjčky jsme zís-
kali do užívání na neurčito deset pivních setů 
v hodnotě 53.170 Kč pořízené z dotace SZIF.

Jako další bylo nutné zřídit malé zařízení pro 
nakládání s  biologicky rozložitelnými odpady 
a to vzhledem k tomu, že firma, která se nám 
o bio odpad starala, si neobnovila licenci, a tu-
díž s obcí již nemohla uzavřít novou smlouvu. 
Tímto krokem obec ušetří téměř 33 000 Kč roč-
ně. Koncem dubna jsme se sešli u májky, kterou 
nazdobily místní děti a muži postavili. Májku 
se podařilo před podříznutím uhájit. 

V neděli 7. května, v předvečer svátku Dne 
vítězství, tedy dne konce druhé světové války či 
dne osvobození, se po velmi dlouhé době kona-
lo veřejné položení věnce k pomníku padlých. 
Vzpomenout na padlé z první i druhé světové 
války a uctít jejich památku přišlo asi 10 oby-
vatel, ale je pravda, že tato akce nebyla dosta-
tečně uvedena ve známost. Na našem pomníku 
máme zaznamenaných 23 padlých putimských 
mužů z 1. světové války a 7 obětí z druhé.

V květnu se předávala restaurace u Cimbury 
novému nájemci a byl zahájen její provoz. Také 
probíhaly opravy polních cest a  byl na obec při-
staven velkoobjemový kontejner na svoz nebez-
pečného odpadu. Občané se tak mohli zbavit 
věcí z domácnosti, které pro ně byly již nepotřeb-
né. Druhého června obec ve spolupráci s Hasič-
ským sborem Putim pozvala Prácheňskou scénu 
Písek, která zahrála představení Dveře. Diva-
dlo mělo úspěch a všem se moc líbilo. 

V  červnu kulturní komise uspořádala Dět-
ský den, tentokrát v kovbojském a indiánském 
duchu. Odehrával se na dvou stanovištích, na 
návsi, kde byly pro děti připraveny kovbojské 
soutěže a odtud je kočár převezl do indiánského 
tábora na plácku mezi mosty zvaném Na Špi-
ci, kde děti neohroženě plnily další úkoly. Akce 
se velmi povedla a tím chci poděkovat kulturní 
komisi za její skvělou organizaci.

dřevo na výrobu dalších nových laviček, které 
se budou postupně v obci měnit za staré. Kul-
turní komise ještě během roku uspořádala další 
akce pro děti i dospělé jako Neckyádu, divadlo 
Víti Marčíka na návsi, Lampičkový průvod a 
Mikulášskou nadílku spojenou s  rozsvícením 
vánočního stromu.

To byl stručný výčet toho, co se v  loňském 
roce v obci odehrálo.

Komunální odpad 
Teď bych ráda upozornila na problém s ko-

munálním odpadem. Tento odpad se vyváží 1x 
za 14 dní. Odpad nám odváží firma Rumpold, 
která má zákonem č. 541/2020 Sb. o odpadech 
nastavené tabulky, podle kterých se musí řídit 
i obec. Tyto limity se rok od roku, co se týká 
odpadu v  tunách na jednoho obyvatele, sni-
žují. Za loňský rok byl tento limit stanoven na 
180 kg vyprodukovaného odpadu na obyvatele 
za rok. Toto množství jsme úhrnně za obec pře-
kročili již v říjnu. A od tohoto měsíce platíme 
za tunu odpadu ne dosavadních 500, ale už 
1000 korun. Snižováním limitu vyprodukova-
ného odpadu na osobu se tlačí na to, aby lidé 
více odpad třídili. Přestože v  této oblasti pat-
ří Putim na přední místa v  žebříčku pilnosti 
v  třídění, i  tak se nám limit nepodařilo dodr-
žet a  od října jsme museli platit vyšší sazbu. 
Proto je opravdu důležité se zaměřit na to, co 
do popelnic vhazujeme a zda to nepatří na jiná 
místa. Zde je názorná tabulka, jak se má i do 
budoucnosti snižovat limit produkce na obyva-
tele a zvyšovat cena za tuto nadprodukci. 

Jak jistě uznáte, je třeba komunální odpad 
opravdu pečlivě třídit a nevhazovat do popel-
nic nic, co tam nepatří (jako suť, shnilé ovoce ze 
zahrady, zeleninu, zahradní odpad, trávu, listí 
atd.) a tím nepřiměřeně navyšovat jejich váhu. 
Jsme všichni na jedné lodi, a tak k sobě musíme 
být ohleduplní i v tomto případě. Nikdo z nás si 
určitě nepřeje, aby došlo k tomu, že bude nutné 
navýšit poplatky za svoz odpadu. 

Obec inkasovala za tříděný odpad od EKO-
-KOMu v roce 2023 příspěvek 498.909 Kč, což 
jenom svědčí o tom, že se občané naučili odpad 
svědomitě třídit a za to posílám všem velikou 
pochvalu. Musíme však vzít v úvahu i to, že za 
odvoz tohoto odpadu jsme zaplatili 488.199 Kč. 
Celkem jsme za rok 2023 zaplatili za komu-
nální, tříděný a nebezpečný odpad 877.224 Kč, 
odečteme-li poplatky za odpad od občanů a pří-
jem od EKO-KOMU, obec za odpady doplatila 
44.551 Kč.

Dne 4. 5. 2024 od 8.00 hod. bude opět na obec 
přistaven velkoobjemový kontejner na nebezpeč-
ný odpad. Každý má možnost přivézt vše nepo-
třebné, co již v domácnosti případně dosloužilo. 
Pokud nezvládnete sami tento odpad na obec 
dopravit, je možnost dopředu nahlásit a obec 
odvoz zajistí.

Údržba jímek
Dále bych chtěla upozornit na septiky – jímky, 

kde každý občan při jejich realizaci ve smlouvě 
podepsal, že se bude podílet na jejich údržbě. 
Nejenže tato údržba ze strany občanů vázne, ale 
naopak se stává, že se do odpadu vhazují i věci, 

Ukládání komunálního odpadu na skládku 2021 2022 2023 2024 2025 2026 2027 2028 2029

Vývoj snížené ceny (Kč/tun.) Při dodržení limitu.) 500 500 500 500 500 600 600 6700 700

Vývoj ceny za 1 tunu při překročení limitu 800 900 1 000 1 250 1 500 1 600 1 700 1 800 1 850

Limit odpadu na 1 obyvatele (v tun./rok) 0,20 0,19 0,18 0,17 0,16 0,15 0,14 0,13 0,12

V červenci probíhaly přípravy na akci Cim-
burovo sečení, které se zde pořádá jednou za 
dva roky. Při této akci jsme si zároveň připo-
mněli 100. výročí úmrtí spisovatele Jaroslava 
Haška, proto se průvod zastavil i u sochy vojá-
ka Švejka a položil zde kytici. Stejně tak polo-
žili zástupci Selské jízdy Jana Žižky z Trocno-
va, spolku sekáčů, ale i europoslankyně Radka  
Maxová kytice i na hrob Jana Cimbury.

V měsíci srpnu jsme formou brigády zastu-
pitelů provedli údržbu a nové nátěry hracích 
prvků v mateřské škole, dále zde Pavel Stružin-
ský vyměnil vodovodní baterie a vyrobil no-
vou lavičku na zahradu.

V  září obecní zaměstnanci vyměnili staré 
oplocení u kapličky sv. Jana Nepomuckého 
za nové, vybílili kapličku a vyrobili další novou 
lavičku, která se umístila u hřbitova.

V říjnu se na obci opravovaly propadlé pro-
pusti na silnici před MŠ a výjezdu na Ražice 
a zároveň se opravily výtluky v silnicích, kte-
rých nebylo málo. Před úřad byl opět přistaven 
velkoobjemový kontejner a proběhl další svoz 
nebezpečného odpadu. Koncem října jsme 
pozvali ochotnické divadlo s názvem DI DO 
(Divadlo Dobev), které bylo určené hlavně pro 
děti. Divadlo se dětem moc líbilo, velmi se při 
něm bavily a moc si ho užily.

Listopad byl věnován přípravě kóje na zim-
ní posyp a údržbě strojů na zimní sezónu. 
Také jsme uspořádali Setkání seniorů, kde 
nám předvedly děti z MŠ co vše se naučily a za-
zpívaly Bábiny Di Putim. V prosinci se proved-
la oprava stojanu na vánoční strom, kabelů a 
novými světly se ozdobil vánoční strom, který 
nám darovali manželé Janečkovi, jimž touto 
cestou velmi děkujeme.

Obec zakoupila sypač za traktor pro po-
syp komunikací v  zimním období v hodnotě 
114.000 korun. Obec musela vyměnit starý 
plynový kotel, který vypověděl službu, za nový. 
Vytápí prostory fitness centra a kadeřnictví. 
Cena nového kotle je 82.000 korun.

Během prosince se mimo jiné připravovalo 
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které tam v žádném případě nepatří jako tuky, 
hygienické prostředky, hračky, plasty, vlhčené 
ubrousky, a tím se septiky ucpávají a jsou s tím 
pak spojené problémy dát je znovu do provozu. 
Mnohdy musíme objednat od společnosti Čevak 
vysokotlaký vůz, a to není zrovna levná zále-
žitost. Proto apeluji na všechny občany, aby do 
odpadu nevhazovali nic, co by mohlo způsobit 
ucpání a zastavení jeho provozu. Již samotné lití 
kávové sedliny (lógru) z  kávy do odpadu způ-
sobuje neprůchodnost potrubí, a to nemluvím 
o dalších věcech a předmětech, které způsobují 
ucpání septiku. V  případě zjištění, že byla zá-
vada způsobena vinou majitelů nemovitosti, 

Začal nám nový kalendářní rok 2024. 
Věříme, že jste vykročili do nového roku pra-
vou nohou a zažijete v něm mnoho hezkého.

Ve školce jsme koncem minulého roku při-
pravili s dětmi vystoupení pro babičky a dě-
dečky z naší obce, které se jim velice povedlo 
a děti sklidily zasloužený potlesk i sladkou 
odměnu. O hudební doprovod se zasloužila 
Eva Dvořáková. 

Na začátku adventu jsme si s dětmi užili výlet 
do Pohádkové kovárny v Selibově. Zde jsme 
si prohlédli svátečně vyzdobenou kovár-
nu, dozvěděli jsme se, jak se slavily Vánoce 
v dávných dobách a společně jsme si vyrobili 
vánoční dekoraci. Děti se dočkaly příchodu 
Mikuláše, který všechny děti obdaroval ba-
líčkem, ve kterém bylo ovoce a sladkosti. Dě-
kujeme obci za úhradu dopravy.

Rodiče si našli v  hektickém předvánočním 
čase chvilku a přišli si k nám do školky, spo-
lečně se svými dětmi, vyrobit vánoční svícny,

Informujeme Vás ohledně aktualizace mo-
bilní aplikace V OBRAZE, která slouží 
vám – našim občanům, abychom vás in-
formovali o dění v obci. Nová aktualizace 
mobilní aplikace V  OBRAZE vám zajis-
tí více informací a  lepší přehled o  dění 
ve vašem okolí. Nově je aplikace V OBRA-
ZE  doplněna  o  rozšířené menu.   V horní 
části přibyl   „Rozcestník“ (barevné dlaždi-

které jim určitě o Vánocích 
zdobily jejich domácnosti. 
Všem rodičům, kteří se vy-
rábění zúčastnili, děkujeme 
za příjemně strávené odpole-
dne. Zároveň děkujeme panu 
Vojtěchovskému za výrobu 
dřevěných podstavců pod 
svícny. 

S dětmi jsme si v adventním čase užívali pe-
čení perníčků, vyrábění vánočních přání, 
zdobení vánočního stromečku a dokonce 
jsme i svátečně poobědvali. Nakonec nás na-
vštívil i celou dobu očekávaný Ježíšek a dě-
tem se u stromečku při rozbalování dárečků 
rozzářily oči nadšením. Děkujeme paní Voj-
těchovské a paní Färberové za věcné dárky 
pro děti.

V  průběhu adventu jsme také s  dětmi pil-
ně nacvičovali vystoupení na vánoční be-
sídku. Protože máme v naší školce báječné 
a šikovné děti, besídka se vydařila a všech-
na vystoupení sklidila zasloužený potlesk. 
Byli jsme velmi mile překvapeni hojnou 
účastí rodičů, prarodičů i sourozenců dětí. 
Rády bychom touto cestou poděkovaly Evě 
Dvořákové za hudební doprovod v  průbě-
hu besídky a za to, že ve svém volném čase 
docházela do naší školky a s dětmi besídku 
nacvičovala.

VE ŠKOLCE  
SE NENUDÍME...

APLIKACE V OBRAZE – VÍM, CO SE DĚJE

AKTUÁLNÍ 
INFORMACE 
Z VAŠÍ OBCE 

VŽDY
PO RUCE

S mobilní aplikací V OBRAZE
budete vždy kvalitně 
informováni o novinkách,
které se vás týkají
a o které se zajímáte.

Jednoduchá a rychlá instalace
Ve vašem telefonu si otevřete aplikaci Obchod Play,                                                                        

App Store nebo HUAWEI AppGalery

Do vyhledávacího okna zadejte název „V OBRAZE“.

Klikněte na Instalovat.

Po nainstalování klikněte na položku Otevřít (povolit oznámení).

Po otevření přidejte nový odběr. Lze sledovat i více organizací.

Po výběru organizace se data z webu automaticky nahrají            

do aplikace.

Všechny potřebné informace
na jednom místě

Aktuální zprávy a novinky

Pozvánky na akce

Dokumenty zveřejnené na úřední desce

Fotografie z dění v našem okolí

Další zajímavé a důležité informace

Nenechte
si ujít žádnou 

důležitou 
informaci. 

Stáhněte si mobilní 
aplikaci ještě dnes!

půjdou náklady za nimi. Přesto věřím, že se tak 
nestane a každý občan bude dělat vše proto, aby 
k  neprůchodnosti, nedocházelo. Pročišťujte si 
proto prosím pravidelně stěny svých jímek prou-
dem vody a třeba hráběmi vyberte plovoucí ne-
čistoty. Předejdete tak mnoha nepříjemnostem.

Děkuji všem občanům, kteří se chovají zodpo-
vědně a pochopí, že tato sdělení jsou na místě 
a týkají se pouze těch, kteří tato pravidla nere-
spektují a nedodržují.

Eva Marušková – starostka

ce s různými informacemi), který si můžete 
pomocí šipky rozbalit.

Pokud aplikaci V  OBRAZE nemáte staže-
nou, velmi jednoduše a rychle si ji nainsta-
lujete. Tato služba je pro  všechny občany 
zdarma. Pomocí aplikace můžete dostávat 
všechny aktuální informace z našich webo-
vých stránek přímo do  svých mobilních 

telefonů a tabletů. Na no-
vou zprávu vás upozorní 
notifikace.  Aplikace vám 
přináší přehled aktualit 
z  obecního webu, upo-
zorní vás na  nově vlože-
né zprávy, dozvíte se včas 
o pořádaných akcích, mů-
žete si prohlédnout foto-
grafie nebo dokumenty 
vyvěšené na úřední desce. 
Do aplikace se  nemusíte 
registrovat, neposkytujete 
žádná osobní data.   

Pixová Petra
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S novým rokem jsme v našem kolektivu při-
vítali novou kolegyni Kláru Pavlíčkovou, 
která je pro nás velkou pomocí při práci 
s dětmi.

V únoru se nám školní rok přehoupl do své 
druhé poloviny. S  dětmi jsme navštívili pí-
secké divadlo J. K. Tyla. Všem dětem se po-
hádka o Maxipsu Fíkovi moc líbila a odvezly 
si z divadla krásný zážitek. Uspořádali jsme 
karneval, jehož součástí byly soutěže a tom-
bola.  Ve školce jsme také přivítali sokolníka 
p. Vondrušku s ukázkou živých dravců. Děti 
byly z živých zvířecích návštěvníků, sovy pá-
lené, výra velkého, výra afrického a orla skal-
ního, doslova nadšené.

V březnu zahájí naši předškoláčci  plavecký 
kurz. S dětmi, které mají povinné předškol-
ní vzdělávání, budeme jezdit každé úterý na 
plavecký stadion v Písku, a to celkem 10x. 

V dubnu proběhne ve školce Den otevřených 
dveří. Rádi bychom přivítali na prohlídku 
interiérů občany obce, rodiče a děti, kteří 
plánují přijít k  zápisu do MŠ, ale také děti 
a mládež, která v minulosti školu navštěvo-
vala. Srdečně Vás zveme.

V květnu proběhne v MŠ zápis na školní rok 
2024/2025. V  tomto roce budeme mít cca 
12 volných míst. V tomto měsíci máme v plá-
nu s dětmi a maminkami oslavit jejich svátek 
a připravit jim hezké odpoledne na naší za-
hradě. Starší děti navštíví knihovnu v Písku.

Do konce června máme pro děti naplánované 
dva celodenní výlety. Vyrazíme do Hopsária 
v Českých Budějovicích a do Přírodovědné-
ho muzea Semenec u Týna n/Vltavou.

Naše předškoláčky čeká zápis do základní 
školy a s tím spojená i návštěva první třídy 
Základní školy J. Husa v Písku.

Plánované jsou další akce, jako je Dětský 
den, oblíbené spaní ve školce, opékaní vuřtů 
na konci školního roku a rozloučení s před-
školáky.

Zkrátka děti se mají do konce školního roku 
pořád na co těšit.

Všem přejeme pohodový konec zimy a brzký 
příchod jarních prosluněných dnů. 

Za celý  kolektiv putimské školky  
Klára Jančáková, učitelka

na chod školky. Rozpočet zohledňuje i mož-
nost nákupu drobného vybavení školky 
a také vysoký počet předškolních dětí, které 
neplatí školkovné. Při předložení a vysvět-
lení jednotlivých položek k  navrhovanému 
rozpočtu s paní ředitelkou byla nalezena ze 
strany zřizovatele shoda. Rozpočet MŠ byl 
na veřejném zasedání zastupiteli schválen 
dne 4.12.2023 na částku 600 000 Kč. 

Nutno podotknout, že v  rozpočtu jsou za-
hrnuty položky na zálohy energií na budo-
vu MŠ vypočtené ze záloh z loňského roku 
(plyn 294 000 Kč, voda 40 000 Kč, el. ener-
gie 40 000 Kč). Zálohy energií celkově činí 
374  000 Kč. Na navýšení cen energií bě-
hem minulého roku zřizovatel vždy reago-
val doplacením potřebných financí. Pokud 
by tomu mělo být i v letošním roce, postup 
bude stejný.

Po odečtení položek energie + voda vyjde 
částka 226  000 Kč. Ta bude MŠ využita na 
zajištění potřeb pro děti a chod školky.

Detailnější zpracování položkového roz-
počtu s částkami je k dispozici na stránkách 
obce Putim a mateřské školy. Za spolupráci 
při přípravě rozpočtu MŠ na rok 2024 paní 
ředitelce děkuji.     

Pro ucelenost si připomeňme, že rozpočet 
MŠ na loňský rok 2023 činil 420 tisíc ko-
run. Ten byl v  září vlivem drahých energií 
zvýšen o dalších 97 tisíc korun. Nad tento 
rozpočet ještě obec uhradila pořízení skří-
ně a několika nástavců na skříně za zhruba 
37 tisíc korun, další skříňku za 10 400 korun, 
na hřiště pořídila zahradní domek za 20 ti-
síc korun. Na drobnější opravy (vodovodní 
baterie) bylo vynaloženo 8 tisíc a za opravu 
kotle 6500 korun. V listopadu byla paní ře-

ROZPOČET A INVESTICE V MATEŘSKÉ ŠKOLE
V  minulém roce při sestavování rozpočtu 
na letošní rok pro MŠ, byla paní ředitelka 
Bc. Ilona Voráčková požádána o návrh roz-
počtu a jeho zpracování, aby ze strany zřizo-
vatele došlo k dostatečnému pokrytí nákladů 
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lečně odjeli na pěkných kobylkách za cinkotu 
rolniček. Věřím, že stejně, jako světlo lampio-
nu rozsvicuje tmu, pohádková poselství dáva-
jí naději a víru v hodnotu dobra.

Moc děkuji všem, kteří si přišli průvod užít, 
i těm, kteří se podíleli na přípravě pohádko-
vého průvodu:
Ivanovi – Standovi Kurincovi, Ivánkově matce 
– Lence Rekové, dědečkovi Hříbečkovi – Va-
šíkovi Kapustovi, Nastěnce – Hance Žižkové, 
Mrazíkovi – Luboši Kapustovi.

Za kulturní komisi Jana Kapustová

LAMPIČKOVÝ 
PRŮVOD 2023 
S lucerničkami a lampiony vyrazily děti i letos 
za pohádkou. Tentokrát svítily na cestu pyš-
nému Ivanovi, který se během strastiplné ces-
ty do světa stihl napravit a ukázat, že má srdce 
na správném místě. Za láskou a nadějí stojí 
putovat světa kraj. Našemu Ivánkovi stačilo, 
aby prošel křížem krážem Putimí. K pohád-
kové atmosféře přispěly nejen krátká zasta-
vení se scénkami ze známé pohádky Mrazík, 
ale také půvabná zákoutí podvečerní Putimi, 
osvětlená desítkami lampionů. U  kapličky 
mezi mosty se Ivan rozloučil s matkou, a jak 
už to potomci dobře umí, její dobré rady mu 
šly osvědčenou trasou: jedním uchem tam, 
druhým zase ven. Ivan se u kamenného mos-
tu setkal s dědečkem Hříbečkem, který mu za 
to, že dovedl uznat prohru, daroval pevný luk 
a hbité střely. Překrásný zpěv Nastěnky Ivana 
přilákal až před Adámkův statek, kde mu byla 
za neúctu ke starému člověku přičarována 
medvědí hlava. Nezbylo mu, než se vydat do 
širé Putimi plnit dobré skutky, aby se medvě-
dí hlavy zbavil. To se mu povedlo a k domku 
baby Jagy u kostela tak dorazil opět, jako po-
hledný bohatýr. Na lásku jsou kouzla krátká. 
Baba Jaga se sice zamilovanému Ivanovi vy-
smála, darovala mu ale také kouzelné sáň-
ky Samochodky, které u dětí slavily veliký 
úspěch. K Mrazíkovi, toho času úřadujícímu 
na hrázi rybníka, tak průvod v čele se sáňka-
mi spíše uháněl, než poklidně kráčel. Mrazík 
byl milý kmet, o Nastěnčino teplo se posta-
ral, ale před zmrznutím nepozornou dívku 
neuhlídal. Nastěnka se dotkla berly Mrazilky 
a umrzla. Láska je ale silnější, než nenávist 
a všechna kouzla světa, a tak se na návsi poda-
řilo Ivanovi Nastěnku polibkem oživit a spo-

ditelce schválena žádost na uhrazení mzdy 
18  560  Kč/116  hod. (období 1. 10. 2023 – 
31. 12. 2023) pro novou asistentku, která za-
jišťuje dohled nad dětmi při pobytu mimo 
areál školky. Od ledna 2024 je již tato asis-
tentka hrazena z šablon OP J.A.Komenského 
mateřskou školou. Celkově tak činily výdaje 
na mateřskou školu v roce 2023 cca 620 ti-
síc korun. Dlužno však uvést, že náklady na 
energie byly v loňském roce mimořádně vy-
soké.

V roce 2022, kdy rozpočet MŠ činil 350 ti-
síc a o dalších 30 tisíc byl koncem roku kvů-
li zvýšené ceně energií navýšen, poskytla 
obec dalších 246 tisíc korun na opravy, služ-
by a pořízení dalších věcí: botníku a lavice, 
žaluzií a sítí do oken, opravy plotu, opravy 
elektroinstalace, opravy a servis kotlů, vyma-
lování školy, zabudování nových dvou dveří 
i se zárubněmi, nových webových stránek, 
servisu plastových oken a dalšího drobněj-
šího materiálu. Školkovné bylo navýšeno 
pro školní rok 2022-23 ze 200 Kč na 400 Kč 
(školkovné neplatí předškoláci). Obec jako 
částečnou kompenzaci zvýšila své příspěvky 
na obědy pro děti z 12 Kč na 20 Kč na každý 
oběd.

Obec má samozřejmě zájem ve spolupráci 
s paní ředitelkou na tom, aby zdejší mateř-
ská škola byla v co nejlepším stavu a stala se 
příjemným místem pro všechny děti, které 
ji navštěvují, a nic jim tu nescházelo. Obec 
má v plánu v nejbližší době pořídit na stře-
chu školy fotovoltaiku, čímž by se měly do 
budoucna snížit náklady na elektřinu, a při-
pravuje výměnu podlahy v  herně spojenou 
s novou elektroinstalací. V nejbližší době do-
jde k úpravám okolí MŠ, aby došlo ke zkva-
litnění parkování.

 Petra Pixová
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ADVENTNÍ PUTIM 
2023

ly mu k narozeninám. Odcházely s dobrotou 
v kapse a vědomím, že do Vánoc se musí už 
jen dvakrát vyspat.  

Moc děkuji všem, kteří se podíleli na přípra-
vě a realizaci předvánočních překvapení pro 
děti!

Za kulturní komisi
Jana Kapustová

Spolu s bohatou sněhovou nadílkou se z nebe 
snesl i Svatý Mikuláš v doprovodu andělů, aby 
děti obdaroval a rozsvítil obecní stromek na 
znamení, že již začal Advent, doba těšení se 
na Vánoce. 

K Mikuláši a andělům, stojícím pod kostelem, 
musely děti dojít uličkou lemovanou čerty. 
Průchod touto pekelnou uličkou se naštěstí 
obešel bez ztrát a k Mikuláši tak dorazili úplně 
všichni, zlobivců nevyjímaje. Společnými sila-
mi děti zazpívaly Mikulášovi známou koledu 
Skákal pes přes oves. Pak, co Mikuláš k dětem 
promluvil, obdaroval je a rozsvítil stromek, 
mnohé děti na strom zavěsily vlastnoručně 
vyrobenou ozdobu. Stromek se rázem rozsví-
til ještě více. Pak se děti rozešly zasněženou 
Putimí domů, ale adventním překvapením 
stále nebyl konec.

Každý z následujících předvánočních víkendů 
na děti čekal v okolí kostela některý ze sva-
tých, kteří v prosinci slaví svátek, a se kterým 
je spjata dnes již téměř zapomenutá lidová 
tradice. Druhou adventní neděli děti prohnal 
kolem kostela Svatý Ambrož. Utrousil u toho 
i nějakou tu sladkou dobrotu. Třetí advent-
ní neděli na děti čekala Lucie, která upíjela 
noci a dětem darovala svíčku, která vyčaru-
je i v noci kousek dne. Přidávat však zásadně 
odmítala. Děti jí pomohly z chodníčku před 
kostelem zamést popel symbolizující noční 
tmu. Jelikož čtvrtá adventní neděle připadla 
na Štědrý den, čekala na děti vzácná schůzka 
již v pátek. U rozsvíceného stromku na děti, 
vzdor vydatnému větru a dešti, čekala Svatá 
rodina. Děti se pozdravily s Marií a Josefem, 
pohoupaly v kolébce malého Ježíška a popřá-
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POCHOD ŠVIHLÉ CHŮZE 

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA V OBCI

První neděli letošního roku prošel Putimí 
historicky první pochod švihlé chůze. Není 
důležité, zda jeho účastníci jsou příznivci ko-
mediálního uskupení Monthy Python, z jehož 
dílny absurdní myšlenka švihlé chůze pochá-
zí. My, kteří jsme se sešli, jsme si zkrátka užili 
netradiční procházku Putimí. Každý šel něja-
kým způsobem švihle, pobavili jsme se vpro-
střed pošmourné zimy a našli si zase další 
důvod se sejít a společně strávit fajn chvíle. Je 
vlastně velmi osvobozující dělat někdy něco 
jen tak, bezdůvodně. Nebrat se stále jen váž-
ně, umět si ze sebe udělat legraci. Příjemné 
chvíle strávené se sousedy navíc nikdy nemo-
hou být ztrátou času. Příštím rokem si přijďte 
zašvihlit s námi!

Za kulturní komisi
Jana Kapustová

Charita Písek a Obec Putim děkuje všem občanům,  kteří se 
zapojili do letošní Tříkrálové sbírky.                
V Putimi lidé přispěli  do 2 kasiček krásnou celkovou částkou  
13 015,-Kč. 
Poděkování patří též  našim koledníčkům, kteří statečně vyrazili 
na koledu i přes výkyvy počasí.
Za Charitu Písek  byl celkový výnos  701 680,-Kč.                                                          
                                                                                                                                                   

Pixová Petra 
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Posledním cyklistickým výletem 
v  minulém roce byla výprava na 
slavnosti piva do Sudoměře 7. října. 
Spolek přátel Putimi pokračoval na 
podzim ve svém přátelském setkává-
ní a posezení u piva či sklenky vína v hostinci 
U Cimbury s názvem Přijďte na drb k Cim-
burovi. A co jsme „zdrbli“ tentokrát? V  lis-
topadu jsme si povídali, jak jsme cestovali 
vlakem či autobusem, ale většina z nás hlavně 
vlakem, kterým jsme každodenně jezdili do 
školy nebo do zaměstnání. Zavzpomínalo se 
i na parní lokomotivy a saze, které ulpívaly na 
sedadlech uvnitř i na plošinky před vstupem 
do vagónů. Ještě na začátku 70. let jezdily vla-
ky s dřevěnými lavicemi a někteří pamatovali 
i na kamna, do kterých cestující občas přilo-
žili. Pamatovali jsme si i cenu obousměrné 
měsíční žákovské jízdenky, která se rovnala 
pěti korunám. Jednotlivá cesta plného jízdné-
ho do Písku byla 0,60 Kčs a zpáteční 1,20 Kčs. 
Nechyběly ani donesené cestovní jízdenky, 
jak se měnila jejich podoba postupem doby.

Právě při tomto setkání nás navštívil redaktor 
Píseckých postřehů, protože se mu tato setká-
ní zdála velmi zajímavým nápadem, s kterým 
se ještě v žádné obci nesetkal. Pak z toho byl 
článek na celou stranu. 

Prosincové setkání mělo téma zimní, 
tedy, jak jsme si v dětství a mládí uží-
vali zimních radovánek. Kam jsme 
chodili sáňkovat a bruslit. To ještě bý-
vala zamrzlá i řeka, respektive mlýn-

ský náhon, po kterém jsme jezdili až k  jezu. 
Mezi ostrůvky pod Košatků jsme si hráli na 
honičku a kličkovali mezi nimi. Svoji poetiku 
mělo také bruslení večer po rybníce, když se 
začalo rozsvěcovat pouliční osvětlení. Brusle 
se ještě šroubovaly do podrážky bot. Sáňko-
valo se ze zadní strany od kostela a pak na tzv. 
„Kačeráku“, kde se jezdilo přes „hobly“.

V  lednu jsme si povídali o tom, jak jsme se 
účastnili brigád v  rámci akcí Z. Co to bylo? 
Byla to dobrovolná a bezplatná práce, kterou 
se pomáhalo při stavbě nějaké budovy v obci 
(u nás třeba hostince a kulturního domu) nebo 
při úklidu svého okolí. Písmeno „Z“ značilo 
zvelebování. Každoroční byl například úklid 
vršku kolem kostela – shrabování listí. Také 
se třeba upravoval záhon růží na návsi v par-
číku před Šmidmajerů, pomáhalo se JZD při 
sběru brambor, uklízeli jsme novou hospodu 
U Cimbury před jejím otevřením. Většinou 
tyto akce vždy svolala nějaká organizace – 
Svaz mládeže, Svaz žen, i jiní. Ne, že bychom 
byli brigádou nadšeni, ale nakonec tam byla 

Co se událo ve Sdružení přátel Putimi

TJ Sokol Putim

vždycky legrace a  bylo to fajn. Kdo přispěl 
svojí rukou, pak už měl k tomu, co pomáhal 
vytvořit, úplně jiný vztah.

V  únoru jsme se vrátili k  velice oblíbenému 
pořadu Nad starými fotografiemi, kde nám 
Václav Pixa (od školy) opět promítal staré 
fotografie ze života v  obci. Tady si vždycky 
každý zavzpomíná a připomene jednotlivé 
události, kterých se v  mnohých případech 
sám účastnil. 
Na březen plánujeme výroční, již desá-
té setkání Přijďte na drb k Cimburovi, a to 
s velikonoční tématikou, jelikož se sejdeme 

Tabulka po podzimní části soutěže okresního přeboru PLATAN OP II. třída muži – okresní přebor
ročník 2023/2024 – jaro

Páté místo po první části soutěže je lákavou pozvánkou na jarní zápasy. 

Poslední sobotu v lednu se uskutečnilo brus-
lení na zimním stadionu v Písku, které pro vás 
zajistil Sokol Putim. Jsme rádi, že ho využilo 
tolik z vás a že jsme si ho společně užili.
Konec zimy je v Putimi spojen se sportovním 

v pátek 22. března v 18 hodin, týden před Ve-
likonocemi. Už si připravujte v hlavě vzpo-
mínky, jak jste pletli pomlázky, koho jste pak 
vyšlupali a jak jste chodili koledovat. Můžete 
přinést na ukázku i nějaká ozdobená veli-
konoční vajíčka. Zveme samozřejmě nejen 
pamětníky, ale i mladou generaci i nově při-
stěhovalé, ať se seznámíme a všichni se tak 
dozví něco z historie obce, v které žijí. 

O dalších akcích budete jako vždy informo-
váni prostřednictvím plakátů, emailů, webo-
vých stránek obce i SPP i z obecního rozhlasu. 

Václav Pixa

Mladí průkopníci putimského hokeje  
na Podkostelním rybníce.

Zápas na putimském zimním stadionu na 
mlýnském náhonu pod čp. 29 (dnes Horníků).

plesem, na který bychom vás rádi pozvali, 
uskuteční se v  sobotu 16. března a budeme 
rádi, když přijdete a prožijete ho s námi. Čle-
nové a přátelé Sokola Putim mají možnost 
přispět do tomboly. Budeme ji připravovat 
v pátek 15. března od 18 hodin v sále obecní-
ho úřadu. Předem všem děkujeme.

Výbor TJ Sokol Putim

Družstvo Záp. Skóre Body
1 ČÍŽOVÁ,,A“ 13 75:14 35
2 MIROTICE 13 27:12 25
3 KLUKY 13 28:34 24
4 spol.Kr.Lhota/Mirovice,,B“ 13 44:32 22
5 PUTIM 13 33:42 22
6 spol.Bernartice,,B“/Branice 13 34:40 20
7 KESTŘANY 13 33:39 20
8 HRADIŠTĚ,,B“ 13 28:35 18
9 SEMICE,,B“ 13 30:42 18

10 MILENOVICE 13 30:36 17
11 SKÁLY 13 31:37 16
12 Smetanova Lhota 13 49:46 15
13 ALBRECHTICE 13 35:42 13
14 OSLOV,,A“ 13 22:48   8

23.03.2024 15:00 KLUKY PUTIM
31.03.2024 15:00 PUTIM SEMICE,,B“
06.04.2024 16:30 ČÍŽOVÁ,,A“ PUTIM
14.04.2024 16:30 PUTIM HRADIŠTĚ,,B“
20.04.2024 17:00 spol.Kr.Lhota 

Mirovice,,B“
PUTIM

28.04.2024 17:00 PUTIM KESTŘANY
05.05.2024 17:00 PUTIM OSLOV,,A“
12.05.2024 15:00 MILENOVICE PUTIM
19.05.2024 17:00 PUTIM SMETANOVA LHOTA
25.05.2024 17:00 ALBRECHTICE PUTIM
02.06.2024 17:00 PUTIM MIROTICE
08.06.2024 17:00 SKÁLY PUTIM
15.06.2024 17:00 PUTIM spol.Bernartice,,B“ 

Branice
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